

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

**HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 3500 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.**

KIRASZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOS VÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Március visszhangja

Nem is olyan régen még évről-évre kisarjadtak az örökzöld frázisok minden március idusán azokon a hasábkon, amelyek a konjunkturához képest ilyen alkalmakkor nemzeti színeket húztak magukra a kaftán-tónus elreplezésére. Az ünneplő ifjúság mindig az igazi márciusi ifjúság volt, a haza viránya, zöldellő reménysége s hasonló meggyás. Ezrével hangzottak el fogadalmak, a szabadság, testvériség és egyenlőség megvédelmezéséről, a márciusi vívmányok oltalmazásáról — obligát ököirázások az átkos Bécs felé, no meg oldalvágások a Bécsét kiszolgáló kormány nyaka közé.

Gyönyörű, csodálatos idők voltak ezek a bőkokárdás ünneplések, a szebb jövő zálogai.

De hiszen érthető is. Az ifjúság szónokai: a Piklerék, Vázsonyi Weiszfeldék voltak, esetleg egy-egy Simonyi-Schwarz, vagy Kunfi-Kohn. Az évtizedes huzavonakban forgolódo pártoknak ilyenkor nyílt alkalma pompás fáklászenekre; zászlók, díszmagyarok, szalagok, tömegek növelték az ünnepek díszét — s a szegény magyar ifjúság megszédülve a jelszavak képrázatától, elvesztette a lába alól a magyar földet, amelyen pedig az élet parancsoló lüktetéseként dobbant fel a hetvenhét év előtti pesti fiatalság vértelen forradalma. És elvesztette a földet nem csak ideális, de a legszomorubb reális értelemben véve is.

Évtizedeken át így volt jó annak a sajtónak, amely fajtajának nagyon is józan konfogalását leplezte a frázis hazafiság tetszetős görög-tüzével. Peldátlan visszaélés folyt a márciusi igazságok felvizezése és meghamisítása körül, míg nem hetven év után végre sikerült becsempészni a köztudat előtti Kossuth örökébe a legáthosabb emlékü mágnás-kreten nyomoru figuráját. És elkövetkezett 1918 október 31-ike, amikor leplezetlen ujjongtak a meguk március idusán...

... Két napja még csak, hogy országszerte ünneplést megint a magyar ifjúság. A csonka magyar haza városában harminzezer bajtárs vonult fel impozáns fegyelemmel és együtt érzéssel áldozni a dicsőséges elődök emlékének. A fővárosban és vidéken az ország legjobbjai szólottak a diáksághoz, minden üres külsőségektől ment, komoly és méretekben pératlanul hatalmas megmozdulásuk alkalmából. Ezeket az ünnepeket egyetlen „világforradalom”, izgató, dűjtogató szó meg nem zavarta, a napi politika témái, — mint a multban, — beljűk nem keveredtek; március 15-én tiszta hazafiság, higgadt megfontoltság, lángoló fajszeretet és magyar öntudat jellemezték az ifjúság minden megnyilatkozását.

Mi sem természetesebb, hogy a tuloldal sajtója még szavakat is alig talál gyűlölete leplezésére. A reak-

ció ünneplést — siránkozik az egyik köruti termék.

Egyetlen sorral sem emlékszik meg az egész nap eseményeiről konok dühében a másik. De követik a „liberálizmus” fővárosi szócsoveinek példáját a vidéki destruktív lapocskák is. Elszánt elhallgatása a kelletlen valónak, ez még a legkevesebb. Névtelen mucai bérpennások döfködnek tehetetlen fenekedésükben a „tányársapkások” felé s apró közéleti besurranó tolvajok mondanak fölünyes ítéleteket az ünneplő ifjúságról, mert hajh, nem lehet többé egyéni törtétekek éretlen igavonóivá befogni őket.

A Csonkaország mai márciusi generációja pedig halad tisztánlátó szemekkel, tévovázás nélkül a maga

Gömbös Gyula nagy beszéde a választójogi bizottságban

Akinek ősei 1867 előtt nem éltek Magyarországon, ne lehessen képviselő

Budapest, márc. 17. A nemzetgyűlés választójogi bizottsága kedden délután Kállay Tibor elnöklésével ülés tartott, amelyen megkezdte az országgyűlési választásokról szóló törvényjavaslat tárgyalását. — A bizottság ülésén a kormány részéről Bethlen István miniszterelnök és Rakovszky Iván belügyminiszter voltak jelen. A választójogi javaslatához

Gömbös Gyula

szóval fel elsők:

A lényeg a javaslatban, hogy kinek adjunk szavazati jogot és hogy kit lehet képviselőnek megválasztani. — Ebben a tekintetben nagyjában egyet ért a kormánnyal, azonban a férfiak és a nők között különbséget tenni nem tartja helyesnek. Igen fontos probléma a passzív választójog problémája. — *Képviselő csak az lehet, aki léteben és gondolkodásban teljesen ö-zvan forrva a nemzettel.* A részletes vitánál előadást fog benyújtani, amely szerint

azok, akiknek ősei 1867. előtt nem laktak az országban, ne legyenek választhatók.

Az aranylagos képviselői rendszernek híve. Igazságtalannak tartja azt, hogy azok a képviselőjelöltek, akik a lajstromos választási rendszerrel a listán jelölve vannak, nem jelöltethetik magukat más kerületben, mint ahogy ezt a javaslat tervezte. Igen lényeges momentum a titkosság vagy a nyílt szavazás kérdése. Ha azt akarjuk tenni, hogy az ország jelenlegi helyzetében a választópolgárok többsége milyen politikai irányzathoz tartozónak vallja magát, akkor

a titkosság mellett kell állást foglalni.

Inkább a városokban az ipari gécpontokban kellene nyílt szavazással választani. Ha pedig a törvényhozás

igaz utján előre. Nem vesz tudomást sem a lármás nemzetiségi kisebbség sajtójának handabandázásáról s nem törődik a tábor nélkül szűkölködő mondvasinált vezérek fanyar kötekedéseivel.

Ezt a nemzedéket nem türes szolamok szelei ingatják jobbra balra, de az a program vezérli kemény erejével, amelyet 1848 március idusának ifju hőseihez méltóan a keresztyén és magyar Nagymagyarország megteremtésében tűzött ki maga elé s amelyért évről-évre szilárduló öntudattal, szaporodó tömegekkel, bővülő fegyvertárral küzd törhetetlenül.

A végső diadal már csak idő kérdése, — hiába minden szánelmas gáncsvetés.

Rassay Károly rámutat arra, hogy a Friedrich-féle rendelettel szemben az a javaslat ma 800 ezer embert foszt meg a jogától.

A választások tisztaságának kérdését illetően felveti azt a kérdést, vajon a választók összeírását nem lehetne-e bírói vezetés alá vonni. A legnagyobb mértékben szeretné biztosítani a választási agitáció szabadságát.

Az érvénytelenségi okok közé fel kell venni azt az esetet is, amikor a jelölt vagy párt agitációjának szabadságát korlátozzák vagy gátolják akár egyének, akár hatóságok. — A titkos és nyílt szavazás kérdését eldönti az az igazság, hogy

titkos szavazás egyetlen orvoslása a választási visszaéléseknek.

A kötelező szavazást, amelyet behoznak a nyílt szavazásos kerületekbe, ami sehoh a világon nincs meg, nem egyéb mint a terror elősegítése.

Ezután a következő indítványt terjeszti elő:

A bizottság az országgyűlési választásokról szóló törvényjavaslatot azzal adja vissza a kormánynak, hogy azt olyan értelemben dolgozza át, hogy

az országgyűlési választások arányos választói rendszerrel titkos szavazással történjenek.

Ezzel az ülés véget ért.

A külügyminisztert felmentették állásától

Ideiglenesen Walkó kereskedelmi miniszter vezeti a külügyminiszteriumot

Budapest, március 17. Mint a MTI jelenti, a Kormányzó nagykeri Sczitovszky Tibor külügyminisztert a miniszterelnök előterjesztésére a külügyminiszteri állástól saját kérelmére, kivárában buzgó szolgálatainak teljes elismerése mellett, felmentette és a külügyminiszterium ideiglenes vezetésével Walkó Lajos dr kereskedelemügyi minisztert megbízta.

Meghalt gróf Tisza István felesége

Csütörtökön temetik a geszti nagyasszonyt

Budapest március 17. Özv. gróf Tisza Istvánné, ma 70 éves korában Geszten a Tisza birtokon levő kastélyban rövid szenvedés után elhunyt

Temetése Geszten március 19-én csütörtökön délelőtt lesz,

amikor is az elhunytat a Tisza család geszti sírboltjában helyezik örök nyugalomra.

Az októberi forradalom halhatatlan mártíjának özvegye

visszavonulásgban élte le utolsó éveit.

Lelkében egy gyógyíthatatlan fájdalom keservével úgy halt meg geszti kastélyában, mint igazi nagyasszonya megtépett nemzetének. — Halalavai Tisza István szűkebb családjának utolsó tagja is elköltözött az elők sorából.

A temetésre leutaztak a család részéről Rakovszky Iván belügyminiszter, akinek felesége Sándor Jolán

Tisza unokájának édesanyja betegsége miatt nem lehet jelen a temetésen.

Leutaznak még a család többi tagjain kívül a Tisza István emlékbizottság kiküldöttei. — A leutazást Balogh Jenő ny. igazságügyminiszter a Tudományos Akadémia főtárháza képviseli elő.

Özvegy gróf Tisza Istvánné, Tisza Ilona született 1855. november 11-én Nagyváradon. Apja Tisza László, anyja Hollesch Otília. Testvérei: Sándor János a Tisza-kormány belügyminiszterének neje, aki már meghalt, továbbá Zeik Károlyné és gróf Bihlen Pálné, gyermekei Tisza Juli-ka, aki 5 éves korában meghalt és Tisza István.

*Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.*
Amen

Fogházzal végződő öngyilkosság és gyujtogatás

(A Hajdúföld tudósítójától.) Érdekes gyujtogatási bűnpert tárgyalat kedden délelőtt a debreceni kir. törvényszék Serly Jenő elnöke alatt működő büntetőtanácsa. A vádlott Csuka László 56 éves hajdunánási lakos volt, aki rossz viszonyban élt nő gyermekével, akivel egy házban lakott. Csuka elhatározta, hogy

elpusztítja magát, de egyben artani fog családtagjainak is.

A tervét úgy akarta végrehajtani, hogy felgyújtja a házat s azután a padlason öngyilkosságot követ el. Megvárta, míg családtagjai elaludtak, akkor rájuk zárta az ajtót és felgyújtotta a házat. Mikor a tűz már erősen elharapódzott, felment a padlásra és egy kötéllal felakarta magát akasztani.

Fia és többi családtagjai azonban idejekorán felébredtek, eloltották a tüzet és megakadályozták az öreg Csuka öngyilkosságát is.

Csukát gyujtogatás bűntette miatt most vonta felelősségre a bíróság Csuka beismerte a gyujtogatást és avval védekezett, hogy ő tényleg felakarta magát akasztani, azonban a kötél, amellyel felkötötte magát, meggyuladt és elégett és ezért nem tudta tervét végrehajtani.

A bíróság Csukát hat évi börtönrre ítélte.

Megegyezés a cukorrépa termelők és gyárosok között

Budapest, márc 17. A földművelésügyi miniszter kezdeményezésével a pénzügyminiszteriumban a két érdekeltég bevonásával újabb értekezletet tartottak, amelynek során teljes megegyezés jött létre.

A megegyezés szerint a cukorgyárak kötelezik magukat, amennyiben a kormány a cukorvám érvényesítését legalább 19 aranykorona erejéig nyomban lehetővé teszi, hogy minden termelőnek az 1924. évi termései repéért

másrészint legalább 36.500 koronát fizetnek,

illetőleg a termelőknek a már kifizetett összeget ennyire kiegészítik, az egyes szerződésekben megállapított mértékű szolgáltatások érintetlenül hagyásával. Az 1925. évi cukorrépa átlagos árákat métermásrészint legalább 255 aranykoronát fizetnek a gyárak azoknak a termelőknek, akik a répa métermásrészint 1.10 kg. ingyen cukrot igénybe nem vesznek. Azoknak, akik az ingyen cukorra érvényt tartanak 2.45 aranykoronát fizetnek az egyes szerződésekben megállapított mértékű szolgáltatások érintetlenül hagyásával.

Seholsem találják Leirer Amália gyilkosát

Ismét holpontra jutott a nyomozás

Budapestről jelentik: A Leirer Amália megszökött gyilkosa után napok óta folytatott hajsza mind- eddig nem vezetett semmiféle eredményre, sőt azt lehet mondani, hogy a nyomozás ismét holpontra jutott s egyre kevesebb a remény arra nézve, hogy Pödör Gyula rövidesen kézrekerüljön. Hétfőn este a rendőrség arról kapott értesítést, hogy Pödör Gyula még március 8-án a fővárosban tartózkodott és ott a Bijnok-utca 29. szám alatt lakott. Kedden délután bebizonyosodott, hogy

ez a nyom is hamis,

mert aki a Bijnok-utca lakott, nem azonos Pödör Gyulával.

Az eddig összegyűjtött bűnjelöltek között hever Pödör Gyulának tavaly kiállított, Európára szóló utlevele, amelyet egy rokonánál talált meg a rendőrség. Ebben találták meg Pödör Gyulának utolsó fényképét, amelyet a rendőrség sokszorosított és eljuttatott a lapoknak. Ugy látszik, hogy Pödör izgalomban utlevél nélkül hujdosott el valahova.

Amíg a Pödör Gyula utáni hajsza javában folyik a fővárosban, addig a főkapitányságon ismételtén kihallgatják bűntársait.

A keddi nap rendőri eseményei közé tartozik az is, hogy az őrszobába vett

Helig Józsefet letartóztatták.

Helig Józsefről ugyanis bebizonyosodott, hogy nemcsak azt tudta Pödör Gyuláról és Bolláról, hogy ezüstöt rejtgetnek, hanem 150 ezer korona jutalomért még segédkezett is nekik az ezüst elhelyezésében is.

A hétfőn tartott házkutatásnak még egy új eredménye van. Megtalálták Bella József elegáns zakóruháját, amelyet a rendőrség tüzetesen megvizsgált, mert még mindig az a gyanú, hogy Bella személyesen vehetett részt a gyilkosság végrehajtásában. A kabát jobboldali zsebében

tenyérszálak foltot találtak,

amit közelről megvizsgáltak de nem lehetett megállapítani, hogy vérfolt-e. Megmutatták a ruhát Bollának, aki azonban fejcsóválva nézte a kabátot, de a folt magyarázatát nem tudta megadni. Vögl rendőrkapitány ezért a kabátot a rendőrségi főosztály hivatalnak küldte el, hogy ott vegyileg vizsgálják meg, vajjon embervértől ered-e a folt.

Leirer letébb helyezte a 20 millió jutalmat.

Leirer Lőrinc — mint budapestről jelentik — ügyvédje, dr. Sándor László előtt kijelentette, hogy híven első ígéretéhez, husz millió korona jutalmat ad a gyilkos nyomra vezetőjének.

Amikor ezt közölte a zsugori hi-

rében álló Leirer Lőrinc kivette pénztárcáját és husz darab ropogós milliós bankjegyet számolt le Sándor László kezébe, akit felhatalmazott, hogy ezt az összeget juttassa el az illetékes hatósághoz a nyomra vezető jutalmazására.

Borzalmas adatok a magyar főiskolai hallgatók nyomoráról

Elkészültek a főváros statisztikai kimutatásai Havat lapától, faziódik, éheznek a magyar ifjuság

(A Hajdúföld tudósítójától.) December közepén hírt adtunk arról a nagyjelentőségű akcióról, amelyet a székesfőváros tanácsa Lobmayer Jenő tanácsnoknak, a szociálpolitikai ügyosztály vezetőjének kezdeményezésére a kultuszminisztériummal egyetértően a diáknyomor intézményes enyhítésére megindított. Az első lépés erre a célra a diákok összeírása volt, amelynek alapján a főváros statisztikai hivatala a főiskolai és egyetemi hallgatók életviszonyait kimerítően feldolgozhatja. A kiváló gondiál megszerkesztett összeíróívek

77 kérdésre kértek feleletet.

Az összeíróívek alapján megállapíthatók a hallgatók szüleinek családi, társadalmi és vagyoni viszonyai, valamint maguknak a hallgatóknak nacionaléja, tanulmányi előmenetelük, vizsgáik, egészségük pontos adatai. Részletes felvilágosítást nyertünk lakáviszonyaikról, ruházatukról, ellátásukról s arról, hogy kiadásait miképp fedezik, mennyit kapnak szüleiktől vagy hozzátartozóiktól, a tanulás mellett milyen munkákat végeznek. Felelői kellett a hallgatóknak arra is, hogy a

Kikötötte azonban, hogy a jutalmat csak az kaphassa meg, akit a budapesti ügyészség, az államrendőrség és Sándor László dr. együttes határozata alapján az összeg megillet.

A rendőrségen az a felfogás alakult ki, hogy a 20 millió jutalmat

Sagnynak kell megkapni,

miután az vezette nyomra a rendőrséget.

rendes foglalkozáson kívül milyen rendkívüli munkát végeztek szeptember óta.

Igen fontos kérdések: *Jogyszereprendszeresen? Hányszor fürdött december első felében? Az összeíróíveket az egyetemektől és főiskoláktól most veszi át Illefalvy Lajos, a főváros statisztikai hivatalának igazgatója, akinek vezetése mellett a feldolgozás munkája haladéknélkül megindul. Ugy értesülünk, hogy az összeíró ívek beszédes tanúi annak a kiáltó nyomornak, amelyben a főiskolai tanulóifjuság az ország vezetésére előkészül. Sok diák pírulva írta meg önvallomását arról, hogy*

havat lapától, kifutó üzletekben, pincér, lakatos vagy asztalos-legény, ágyra jár halmi, nem fűt egész telel és több efféle.

Padig minden adatra szükség van, ha még oly elszomorító is. Csak így lehet fogalmat alkotni a szenvedés egész nagyságáról és így lehet intézkedéseket tenni a bajok orvoslására. A székesfőváros tanácsa el van szánva, hogy maradandó alkotással teremti intézményt a diáknyomor enyhítésére.

Ismét egy fáraó-sirt fedeztek fel Egyiptomban

Az új lelet ezer évvel idősebb, mint Tuthankamen sirja

Kairó, április 16. A Tuthankamen lész még alig csillapult le valamennyire, máris újabb, elődjét nem kevesebb, mint ezer esztendővel lepaló felfedezés foglalkoztatja a közvéleményt, mely néhány nappal ezelőtt került napfényre. A bosszúálló Tuthankamen utolsó áldozata, Carnarvon lord még csak alig két hónapja alusza örök álmát a piramisok szomszédságában. Egy amerikai archeologus társaság egy újabb sirt fedezett

fel a titokzatos ezredveket magabarejtő egyiptomi gulák között, mely Krisztus előtti 2000 évből való, tehát ezer esztendővel idősebb, mint Tuthankamen sirja.

Az archeologus társaság, mely az ókor művészetének tanulmányozásával és tudományos kiaknázásával volt megbízva, már közel egy fél esztendője Egyiptom különböző történelmi jelentőségű városokat utazott be, kutatásai közben Egyiptom északnyugati, a kulturától meglehetősen távol eső és pontosan meg nem határozható részén egy piramis romjaira talált, mely mintegy négyezer esztendővel ezelőtt keletkezhetett és a külsőségek szerint a negyedik fáraó-dinasztia első uralkodójának sírhelyét szolgál.

A hatalmas, beomlott kőköcsák mögött a felfedezők valami sajtáságos faragványokkal díszített, sima

márványlapokra bukkantak, melyeken különböző fantasztikus képek mellett különböző visszaságokban ki gyöző vonalak láthatók. Moglehet, hogy ez abban az időben divatos és Tuthankamen is talált bucsuzatóvers, amely kizárólag uralkodóknak járt.

A sötét pincetüregszerű szűk helyiség dacára a sűrű szellőztető lyukaknak és a beomlott tetőzetnek, bódító illatot árasztott ki magából. A fojtó gázokról itt szó sem lehet, ellenben valószínű, hogy a nehéz kövek közé szorult mumia mellé helyezett különböző olajok kipárolgása.

Az expedíció vezetője a leletről azonnal

jelentést küldött a newyorki archeologiai intézetnek

és az intézkedésig nem is kezdenek hozzá az ásatásokhoz. *Küldés van arra, hogy az új sír felbontásával olyan dolgok kerülnek napvilágra, melyek a történelem ókori hamlyosan álló részét teljesen kiegészítik.*

— A Kalapuzem értesíti a vevőkörét, hogy a tavaszi szalmakalap újdonások megérkeztek és az átalakításokat megkezdtük. Piac-u. 9.

— Elvesztett a gyümölcsipiacon egy kapu és előszoba kulcs. Megtalálód vigye fel a rendőrségre, Szabó Gyula rendőrkapitányhoz, II. emelet 88. alá, hol illó jutalomra vár.

TÖBBTERMELÉS

EZ A JELSZÓ MA MINDENÜTT.

EZT A CÉLT AZONBAN CSAK UGY ÉRHETI EL, HA KIZÁRÓLAG MEGBIZHATÓ ÉS ELSŐRENDÜ KONYHAKERTI, GAZDASÁGI ÉS VIRÁGMAGVAKAT HASZNÁL VETÉSI CÉLRA

KONTSEK GÉZA

KOSSUTH-U. 15.

K. R. T.

TELEFON 22. SZ.

FŐISKOLA

Csaba törzsfői tábor. A Csaba bajársi egyesület vezérsege március 19-én, csütörtök este 9 órakor, a vezérsege új hivatalos helyiségében (chemiai intézet) rendkívüli törzsfői táborozást tart. A törzsfői tábor minden egyes tagjának pontos megjelenését kéri a Vezér.

A Széphe választmányi ülése. A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete hétfőn este 8 órai kezdettel egyesületi helyiségében választmányi ülést tart. Elnökség.

A Széphe erdélyi kulturális előadásai. A Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete a megszűlt Erdély megismertetése céljából a közeljövőben az iskolák és érdeklődők bevonásával vetített képes előadásokat fog tartani az erdélyi történelemről, nép- és földrajzi kérdésekről. Az első felolvasás már a közeli napokban lesz, Erdély fejedelméről és a fejedelemség történetéről.

ATROCITÁSOK

A gróf a vízbe fult. Amióta a csonka hazában egyre-másra fogják a különböző rendű és rangú Pötöröket, mióta gyanusak az összes pincérek, villanszerelők: minden jóvaló rendőri riporter igyekszik legalább egy gyilkost fogni lapja hasábjain. Az egyik debreceni lap-társunk nem borfiut, hanem egyenesen egy eleven „főurat” fogott legutóbb. A Debrecenben elcsipett al-Pötörről ékes szavakkal megírja ugyanis a kis elmemű szerzője, hogy utlevele gróf B. F. J. névre volt kiállítva, majd leírja, hogy a szimpatikus fiatal gróf miként tisztázta magát a sötét gyanu alól. Mára azután a gróf hirtelen a vízbe fult. Kiderült ugyanis, hogy a fiatal ősnemest Weinberger Imrének hívják és már a szenzációs cikk megjelenése előtt a sarki hordár is tudta róla, hogy üres óráiban — kereskedelmi utazó, tisztességesen szolván: vigéz. Végeredményében azonban ez semmit se változtat a dologon, mert mint értesülünk, a cikk szerzőjének már gratulált a lapnak mind a három olvasója. Aki ilyet tud írni, az meg is érdemi a közönség elismerését.

Ifjúsági Vöröskereszt előadás

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Fűvészkert utcai ref. elemi iskolakör ifj. Vöröskereszt csoportja március 15-én pompásan sikerült színelőadást rendezett a Fűvészkert utcai iskolában.

Színre került a „Magyar Zászló” hazafias színmű 3 felvonásban, melyben a növendékek 2-3 szölamu énekekkel szerepeltek — továbbá „Rozmárin” című mesejáték 1 felvonásban. Nemcsak a gyermekek, hanem a nagyszámú szülők és érdeklődők is jól szórakoztak és mulattak a kicsiny színeszéken.

Maga a darab nemcsak a hazafias szellemet ápolta, de nevelő hatása is volt. Oly nagy volt az érdeklődés, hogy sok szülő nem juthatott be a terembe, így közökhajtásra március 22-én vasárnap délután 3 órakor a darabot újból megismétlik.

A közönség soraiban ott láttuk Molnár Ferenc iskolaszéki elnököt, Rickl Antalt az ifj. Vöröskereszt elnökét, Kacsó Lajos kir. tanfelügyelőt. Mocsári László tanító testületi elnököt.

Egy sokmilliárdos alapítvány sorsa

Kassalik-ügy Földesen

(A Hajdúföld tudósítójától.) É t Földes községben az 1800-as években egy takarékpénztár közismert öreg ur, Kállay László földbirtokos, akit életében is mindenki ismert arról az oldaláról, hogy magába zárta, mogorva ember volt és akit halála után még jobban megismertek, mint olyat, ki nemes szívének köz- és emberszeretetének tanúságaként minden vagyonát, mint kisdédóvoda és iskola-alapot Földes községére hagyta.

Kállay László 1901-ben halt meg, circa 500 kat. hold földet, 8 kat. holdat kitevő szőlőt és beltelkeket, jókarban levő házakat, gazdasági épületeket, mezőgazdasági élő és holt felszerelést és igen jelentős értékű egyéb ingóságokat hagyva hátra a végrendeletben lefektetett nemes célra.

A végrendelet

A végrendelet, amely 1896. november 17-én kelt Nagyváradon, úgy intézkedik: „Általános örökösömül ingó és ingatlan vagyonom kilenczted részére nézve Hajdúmegye Földes községét nevezem ki azon határozott megszorítással, hogy Földes községe jelen végrendeletem alapján neki jutandó örökrészből egy „Kállay” nevet viselő kisdédóvó intézetet köteles létesíteni és állandóan fenntartani, továbbá egytized részben pedig a Földes községi református fiú- és leányiskolát.”

Kötelezi következőkben általános örökösöit, hogy a végrendeletben megnevezett hagyományosokat a pontosan megjelölt hagyományokkal kielégítsék.

Milliárdos értékek

Ezenkívül háziörvosának, cselédjeinek, közeli és távoli rokonainak, nevelt leányának stb. hagyományozott kisebb-nagyobb pénzösszegeket, ruhákat, könyveket, butorokat, sorsjegyeket stb. A pénzbeli hagyományok összege 80.000 aranykoronát, mai értékben circa másfél milliárdot tesz ki. A hagyományok közt szerepel 2400 korona a Földes községi hajléktalan, elaggott szegényeknek a célból, hogy abból Földes község szegényei javára menházat alapítsanak.

Mindezen hagyományok kielégítése után fennmaradó ingó és ingatlan vagyon kilenczted részben Földes községet, egytized részben a földesi ref. fiú- és leányiskolát illeti azzal a határozott megszorítással, hogy köteles a község kisdédóvó intézetet létesíteni.

Kisdédóvó intézet

A megmaradt összes ingóságok árverésen eladandók és a befolyt összeg az alapítványi tőkéhez csatolandó. A lakóház és a lakóház mellett összevásárolt udvarok, tel-

kek, épületek el nem adhatók, hanem azokban helyezendő el a kisdédóvó intézet!

„Ezen intézet pedig fenntartandó lesz a lakházamon és az ehhez tartozó telkek és épületeken kívül a hagyományok kielégítése után fennmaradó ingók és ingatlanok jövedelmeiből.”

A végrendeleti intézkedések végrehajtására Hlatky Endre ügyvéden kívül felkérte Földes község előjáróságát és képviselőtestületét, Hajdúvármegye alispánját és közgyűlést, valamint tanfelügyelőjét és elrendelte a végrendeletnek 400 példányban való kinyomatását és a község lakosai közötti szétosztását.

Egy krajcár sem használható fel

A végrendelet szerint a község vagy eladja, vagy megtartja az alapítvány tárgyát képező ingatlanokat. Ha eladja, a pénz részben a nagyváradi takarékpénztárban, részben pedig valamelyik jobb debreceni pénzintézetben helyezendő el Kállay féle kisdédóvó intézet alap név alatt, mely tőkéből soha egy krajcár sem használható fel — csupán a kamatok vehetők ki. Amennyiben pedig a tőke kamatait az évi kiadások nem emésztenék fel egészen, akkor az így nem szükségelt kamatok is mindaddig csatolandók a tőkéhez, míg nem az oly magas összeget ér el, hogy annak jövedelmeiből a kisdédóvó céljain kívül más tanügyi szükségletek is pótolhatók.

A kisdédóvó felügyelete céljából köteles leendő az alapítvány felett örökös és azt kezelő községi képviselőtestület egy tetszesszerinti számú bizottságot alakítani. Ennek kezébe lesz letéve az intézet jövéje, melyet az ő közügy iránti jóindulatukba ajánlok.”

A Földes községnek hagyományozott ingó és ingatlan vagyonok mai értéke hihetetlen milliárdokra rug és ezek a milliárdok vannak hivatva arra, hogy a „községi képviselőtestület közügyiránti jóindulatára” bízva, szolgálják a nemes szívű ember végakarátát.

Kötelességünknek tartottuk a közvéleménnyel megismertetni ezt a végrendeletet, a magyar oktatásügyéddig ismeretlen kincsét, annál is inkább, mert szintoly kötelességünknek tartjuk éles szemmel kísérni a rejtett nemzeti vagyonok sorsát és az azok jövedelmeinek hova fordítását!

Mi van az alapítvánnyal?

Alkalmunk lesz még néhányszor visszatérni lapunk hasábjain az emberbarát Kállay László végrendeletére! Közéletünkben igen sok visszaélés fordul elő, mely nagyrészt elkerüli az illetékes és munkával

tulterhelt hatóságok figyelmét, de nem kerülheti el a magyar közvélemény kritikáját.

Huszonöt év óta kezeli a képviselőtestület az alapítvány vagyonát, ráterünk még, hogy csakugyan a végrendelet nemes intézkedéseire hivat-e. vagy nem? Mésés összegek állanak rendelkezésre egy községi kisdédóvóvadásnak, amely azonban ma sincs meg abban a formájában, ahogy az alapító rendelkezett.

Egy nemzeti vagyont képező iskola-alapítvány, vagy azt a célt szolgálja, amelyre végrendeletileg hagyatott, vagy ha nem, úgy lépjen fel a közvélemény, terelje rá a visszaélésekre a hatóságok figyelmét és kéri lehetetlen rendszabályokkal akadályozza meg a rejtett nemzeti kincsek pusztulását!

Bárdy István.

Oroszországi fogolytranszport érkezik

Az utolsó magyar hadifoglyok

Budapestről jelentik: A főkapitányságra ma leirat érkezett a külügyminiszteriumból, hogy az oroszországi honfitársaink utolsó hadifogoly transzportja szerdán délután érkezik a keleti pályaudvarra. A hatóságok minden intézkedést megtettek arra, hogy a hosszú évek óta nem látott magyar véreinket, a hadifogságban sokat nélkülözötteket szerdán délután méltó fogadtatásban részesítsék.

Ugy tudjuk, hogy ezzel az utolsó transzporttal valamennyi magyar hadifogoly hazajut Oroszországból és így a holnap érkezőkkel befejeződik az Oroszországgal folytatott háborúban életben maradt martírok számu sorsa.

Aki nyolc évig a föld alatt élt

Varsóbból jelentik: Mikor az orosz hadsereg 1917-ben visszavonult. Vlna közelében lévő óriási ruha és élelmiszerraktárakat a levegőbe röpítette, hogy az ellenség kezébe ne kerüljenek. A raktárak elpusztításakor egy orosz utasakatonát eltűnt. Senki sem tudta, hogy mi lett belőle és azért úgy vették, mintha a robbantás alkalmával elpusztult volna. A minap a lengyel hadvezetőség a régi orosz raktárak helyén új raktárt kezdett építeni. — Amint az épület alapját megásták, hét méternyire mélyen egy földalatti folyosóra, majd egy pincére akadtak, amelybe kis rácsos ablakon át beszűrődött a világosság. A munkások legnagyobb rémtületekre

egy élő embert találtak a pincében,

kit a földalatti életmód csaknem minden emberi vonásából kivetkőztetett. Arca beesett és ugyazsinú volt, testét, amelyről csatokban lögött le a ruha, hosszú szőrök takarták, akár egy állatot.

Amint a munkásokat a sötétben megpillantotta állati hangon vontatni kezdett. A munkások a szerencsétlen katonát, ki nyolc éven át a pincében felhalmozott élelmiszerral élt, kiásták és a napvilágra vitték. A sötétséghez szokott szeme azonban nem bírta a napfényt. Éltelt hoztak neki, de a főt ételtől anynyira elszokott, hogy nem tudta enni. Midőn kérdezték, faggatták a pincében folytatott életmódjától, csak vonított.

Hamarosan megbetegedett és harmadnapra meghalt, anélkül, hogy nyolc évi katakombai életéről valamelyes felvilágosítást adott volna.

FIGYELEM!

Leszállított árak!

Likőr, Cognac, Pálinka,
Pezsgő, Bor és Csemege-
szükségletét Sándor és
József napra a legolcsóbban
beszerezhető a
HANGYÁBAN

Főüzlet Rózsa-uca.

Leszállított árak!

HÍREK

1925 március 18. (Szóda)

Prot.: Sándor. Kath.: Sándor.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Továbbra is hűvös, szeles idő várható.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Gyógyászterápia közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés.
Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

— A Ker. Gazdasági Párt jelöltet állított Győrbe. Győrben jelentik: A Ker. Gazdasági Párt Hegyeshalmi Lajos örökébe Bárczy Dezső nyugalmazott pénzügyi államtitkárát jelölte, aki kedden több képviselő kíséretében Győrbe érkezett, ahol jelölését kedvezően fogadták.

— Megszavazta a városi tanács az aranykoronás szegénysegélyeket. Ismeretes, hogy Debrecen város népjóléti bizottsága a javaslatlappal lépett a városi tanács elé, hogy a szegénysegélyeket a jövőben aranykoronában állapítsa meg. A városi tanács a javaslat alapján kimondta, hogy a havi segélyek maximális összege hat, az esetenkénti segélyek maximális összege tíz aranykorona lesz, amely segélyösszegek a békebeli összegeknek 50 százalékát te-
szik ki.

— Andrassy védőjének 225 millió ügyvédi honoráriumot ítéltek meg. Budapestről jelentik: Gróf Andrassy Gyula annakidején a királypucos miatt indult perben Dolleschall Alfréd egyetemi tanárt bízta meg védelmével. A Kormányzó a perben később pertörliést rendelt el. Dolleschall 600 millió költséglevelet nyújtott be Andrassy Gyulának, aki azt nem volt hajlandó megfizetni. Perre került a dolog és ma a bíróság Dolleschall részére 225 millió korona ügyvédi honoráriumot állapított meg.

— Jón a Nibelungok.

— Evangélikus vallásos estély. Vasárnap délután 5 órakor a Miklóscsúti evangélikus templomban vallásos estély lesz, melynek illusztrációs szónoka, dr Szilvák Mátyás ny. teológiai tanár fog nagyértékű szabad-előadást tartani „Az antik morál és Krisztus” címen. Az előadást Bergmann, Wolff Gitta művészi ének-száma, Mándy Bertalan gondokajátéka és Batdry Imre szavalata teszik változatossá.

— A hadirokkantak, hadiözvegyek és hadilárvák március havi illetményeinek kifizetése március 19., 20., 21., 23., 24., 26., 27-én fog eszközöltetni. Az illetmények kifizetése 9 órától 12-ig tart. Megbizottak csak szabályszerű meghatalmazással vehetik át az illetményt a Népjóléti hivatalban.

— Jón a Nibelungok.

— A buza értékelése a buzakölcsönöknél. Budapestről jelentik: A pénzügyminisztérium központi központosítja, hogy a buzaárlételekben folyósított buzaértékre szóló kölcsönök részletfizetésénél és a buzaárlételek kamatszelvevényeinek beváltásánál az áprilisi átszámítási kulcs gyanánt 1 mázsa buza fejében 575.975 koronát kell alkalmazni.

— Az evangélikus bibliára Miklós utca 8. szám alatt szerdán délután 6 órakor lesz megtartva. Irást magyaráz dr Galánffy János, a Luther-Szövetség elnöke.

Elfogadták az appropriációs javaslatot Öt kisebb javaslatot tárgyalt le kedden a nemzetgyűlés

A nemzetgyűlés mai ülését 1/2, 12 órakor nyitotta meg Szcitovszky Béla elnök. Az elnöki bejelentések után általánosságban elfogadják az appropriációs törvényjavaslatot. Strausz István határozati javaslatát a titkos alapok kezelése tárgyában elvetik.

A részletes tárgyalás

során Neubauer Ferenc a házadónak a vidéken való mérséklését kívánja. Bud. pénzügyminiszter kijelenti, hogy a kivetésekkel valóban nagy aránytalanság mutatkozik. Ezeket meg fogják szüntetni.

A következő szakasznál Kállay Tibor indítványozza, hogy a gödöllői korona uradalomból 87 kath. hold földet díjmentesen adjanak át örök tulajdonul a premontrai rendnek, hogy ott rendházat, gymnasiumot és

internátust létesítsen. A Ház a szakaszt Kállay Tibor módosításával fogadta el.

A többi szakaszokat lényegtelen módosításokkal szavazták meg. — Ezzel a Ház

részleteiben elfogadta az appropriációs törvényjavaslatot.

Ezután több apró javaslat tárgyalására kerül a sor. A nemzetgyűlés vita nélkül elfogadja a tejtermékek állami ellenőrző jeggyel való ellátásáról, a kézizálog kölcsön üzletekről, a védjegyek oltalmáról és a mértékrendszer tárgyában, köztül nemzetközi egyezmény becikkelyezéséről szóló javaslatot.

Az interpellációs könyv felolvasása után az ülés 2 órakor véget ért.

Megsemmisítették 58 Radics-párti képviselő mandátumát

A szerb kormány példátlan jogfosztása - Óriás elkeseredés a szerb ellenzék körében

Belgrádból jelentik: A mandátumokat igazoló bizottság most kezdte meg tanácskozásait, amelyekben első sorban a szlovéniai választások ügyét tárgyalták.

Mindenekelőtt a Marburg—zilli kerület választás ügyében elhatározták, hogy oda

vizsgálóbizottságot küldenek ki,

mivel állítólag meg nem engedett agitáció folyt és a választások körül szabálytalanságok történtek. Mintán itt ellenzéki képviselőt választottak meg, a határozat óriási elkeseredést keltett az ellenzék körében, amely erre kivonult az igazoló bizottság üléséről.

A többség folytatta a tanácskozást és elhatározta, hogy

megsemmisíti a bergalnicei kerületi választást is,

mert ott állítólag az ellenzékre szavazók a macedón komitácik kényszerre alatt állottak.

Végül a Radics párti mandátumokra került sor.

Simonovics radikális képviselő a következő javaslatot tette:

Javasolom, hogy a skuptsina elé terjesztendő jelentés tartalmazza,

— A tenyész állatvásár megnyitása. Budapestről jelentik: Az országos tenyészállat és vásár megnyitása, az OMGE által rendezett tenyészállat kiállítás és vásár minden ünnepléses megnyitás nélkül március 21-én szombaton nyílik meg és három napon át 21., 22. és 23-án egész nap nyitva lesz.

— Uránia. Szulamit moziszeccs, keleti daljáték, dalokkal, táncokkal, Szalkai főszereplésével.

— Az öreg Ehnemann a bíróság előtt. A két galíciai bankbizományos apját, Ehnemann Dávidot, akit, mint ismeretes, a közelmúltban őrizetbe vettek, március 30-án vonja felelőségre a debreceni kir. törvényszéken Fulöp Károly egyes bírói igazdaság és bűnpártolás miatt. Ehnemann ellen már elkészült a vádirat. A két megszökött fiúról semmi hír, nem sikerült megállapítani, hol rejtőznek.

hogy mindazokban a választókerületekben, amelyek a horvát köztársasági parasztpárt tagjait választották meg, ezek mandátumait, mint olyanokét, akik diszkvalifikálva vannak a nemzetgyűlési képviselő-ségre,

semmissíték meg.

Kivételt képeznek a horvát Zajednica tagjai abban az esetben is, ha ezek a horvát köztársasági párt listáján választottak meg.

Simonovics ezután felolvasta a belügyminiszternek azt az átiratát, amely felsorolja a Radics-párti képviselőket.

A kormánypart egyhangulag elfogadja Simonovics javaslatát. Ennek következtében

58 Radicspárti képviselő elvesztette mandátumát.

Bár előrelátható volt, hogy az igazoló bizottság megfogja semmisíteni a Radics-párti mandátumokat, mégis a megsemmisítés megtörténte, továbbá a bergalnicei választás megsemmisítése, valamint a vizsgálóbizottság kiküldése a Marburg—zilli kerületben az ellenzékét végkép elkeserítette.

— Szép Miklóst 200 millió korona óvadék ellenében szabadlábra helyezik. Mint ismeretes, a törvényszék vádtanácsa és a tábla nem helyezte szabadlábra Szép Miklóst, aki lopás miatt van február közepé óta fogságban. A védő újabb kérelmére a törvényszék vádtanácsa úgy határozott, hogy Szép Miklóst 200 millió korona óvadék ellenében szabadlábra helyezze. Szép védője sokalja az összeget és emiatt felfolyamodást jelentett be a táblához. Egyébként Szép Miklósnak, mint jelentette volt a Hajdudól, március 28-án lesz a fő tárgyalása a Lakatos-tanács előtt

— Üvegkereskedelmi részvénytársaság (Tiszapalota) a képhereozást bevezette. Minden e szakmába vágó munkát a legolcsóbb árban vállal.

— Uránia. Szulamit moziszeccs, keleti daljáték, dalokkal, táncokkal, Szalkai főszereplésével.

— Eltűnt kereskedő segéd. A rendőrségen bejelentették, hogy Tóth Lajos 23 éves hajdusoboszlói kereskedősegéd, aki legutóbb Debrecenben volt, eltűnt és ismeretlen helyen tartózkodik. Legutóbb márc. 2-án látták. Aki hollétéről tud, jelentse a rendőrségen.

— Uránia. Szulamit moziszeccs, keleti daljáték, dalokkal, táncokkal, Szalkai főszereplésével.

— Elveszett nagyértékű nyakék. Eisenberg Rózsi jelentést tett a rendőrségen, hogy a napokban a Hatvan-utca 35. szám alatt lévő lakásától a Láng szanatóriumig terjedő útvonalon elvesztette 60 centiméter hosszúságú, 118 borsó nagyságú fehér gyöngyből álló gyöngysorát. A rendőrség megállapította, hogy az utcai járőrök látták, amint a gyöngysort a Kis Debrecen vendéglő előtt egy magas, lovaglónadrágos férfi elveszi. Miután ez az ember a gyöngysort még mindig nem szolgáltatotta be, a rendőrség megindította a nyomozást kézzrekerítésére. A gyöngysor tulajdonosa 3 millió korona jutalmat ígért a nyomravezetőnek, illetőleg annak, aki ismét hozzá juttatja őt a körülbelül 50 milliót érő nyakéknek.

— Hosszu szünet után ismét megjelent a Csikós vászon. Kardos László cégénél nagy szállítmány érkezett békebeli Csikós vásznakból, (kék A. A. havasi gyötes), amelyeket régi nagy beszerzési kedvezményeink folytán igen jutányosan árulhatunk 1/4-es, 1/5-os és 1/6-os szélességekben.

— Csecsemő holttest a szoba padlója alatt. Király Erzsébet gyári munkásnő két évvel ezelőtt ujszülött gyermekét megfojtotta és a csecsemő-holttestet elásta a Boldogfalva kertben lévő lakásának padlója alá. Az esetről most értesült a csendőrség, amely kiszállott a helyszínre és felásatta Király Erzsébet lakásának padlóját, amely alatt valóban megtalálták az elásott csecsemő-csontvázat. A leány tagadja, hogy ő ilte volna meg a gyermeket és azt állítja, hogy az halva született. Király Erzsébetet ma szerdán fogja kihallgatni a vizsgálóbíró.

— Öngyilkos hajduböszörményi vendéglős. Nagy István hajduböszörményi vendéglős a múlt nap családi perpatvar fölötti elkeseredésében lakásán felakasztotta magát. Mire a tetőt felfedezték már halott volt. Az ügyészség megadta a temetési engedélyt.

— A Salvator sör erősít, táplál, gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség frissen csapolva csak a Bükában és az Angol Királynőben kapható.

— A hadviselt ügyvédek jegyzékének elkészítése. Budapestről jelentik: A hadviselt ügyvédek ügygondnoki és vagyonszügyelői kirendeléséről szóló igazságügyminiszteri rendelet alkalmazásánál kérdésessé vált, hogy a hadviselt ügyvédek jegyzékébe fel kellene venni azokat az ügyvédek, akik a háború alatt még nem voltak ügyvédeként bejegyezve. Mint értesülünk, Peslhy Pal igazságügyminiszter most rendelte el, hogy készítsenek jegyzéket azokról az ügyvédekéről, akik a háború alatt még nem voltak bejegyezve, de a háborus katonai szolgálatukat igazolják és jegyzéknyvból vételért a kamaránál jelentkeznek.

Sodorjon **JANINA** papirt !!

Mikor a betörő vissza viszi az ellopott betörőszerszámokat. Megírta a *Hajdúföld*, hogy vasárnapra virradó éjjel betörő járt az egyik Csillag utcai lakatos műhelyben, ahonnan az több vésőt, furót, betörőszerszámot vitt el. Ugyanaz a betörő vasárnap este betört *Berencsy Zoltán* debreceni orvos Piac-utcai lakására is és onnan 9 millió korona készpénzt és több ingóságot vitt el, annak ellenére, hogy megzavarták. A vakmerő betörő, akinek sikerült elmenekülnie, most újra hallat magáról. Ugyanis azokat a betörőszerszámokat, amelyeket a lakatos műhelyből lopott és amelyeknek nem tudta hasznát venni, vasárnapról hétfőre virradó éjjel visszavitte a Csillag utcai lakatos műhelybe és a bejárat előtt hagyta. A betörőszerszámokat egyik debreceni és fővárosi napilapba csomagolta. A vakmerő tolvajt erőlyesen nyomozza a rendőrség. A nyomozást megnehezíti, hogy a betörőről senki sem tudott pontos személyleírást adni, pedig többen látták, mikor a *Berencsy-féle* betörés után menekült. Azonban remény van rá, hogy annak ellenére is rövidesen sikerül kézrekeríteni.

Debrecen város régi és új belsősegeinek és telepsinek új térképe most jelent meg Antalffy könyvkereskedő kiadásában, ára 36.000 K. Kapható minden könyvkereskedésben.

Jön a Nibelungok.

MŰVÉSZET

Ferrari Albertina Debrecenben

Páratlan érdeklődéssel tekint Debrecen zeneérett közönsége március 22. éle, amikor olyan művészi eseményben lesz része Tiszántul metropolisének, amely még az idej gazdag zenei évadban is egyedülálló. A muzsika hazájának büszkesége, *Ferrari Albertina*, a világhírű olasz hegedűművész fogja a napot a Bika dísztermében tartandó hangversenyével feledhetetlen élménnyé avatni, s koncertjének méltó keretétül szolgál *Ábrányi Emilnek*, az Operaház nagynevű igazgatójának songorakissrete.

Ferrari Albertina neve ma már fogalom az egész világ zeneművészetében, úgy, hogy méltán írja a hegedű legnagyobb magyar mestere, *Hubay Jenő*, a szépséges olasz leányról a következőket: "A kiváló tehetségek sorában, akik mindenfelől iskolámba ösztönölnék, *különös büszkeséggel gondolok Albertina Ferrari*, az ifju, olasz művészre, aki ma *növendékeim közül a legnagyobb tehetség* és aki arra van hivatva, hogy páratlan művészetével elbűvöljön minden közönséget."

Ferrari Albertina egyetlen hangversenyét vasárnap este 8 órai kezdettel tartja az Arany-Bika dísztermében. Tekintettel a rendkívüli érdeklődésre, ajánlatos a jegyeket máris megváltani, amelyek a műélvezethez képest igen olcsó áron a Nagytőzsdeben, Springer és Antalffy könyvkereskedésében és a Zenedében kaphatók.

BAKSÖR
csapolását a
GAMBRINUS
már megkezdte!

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szerdán: A válóperes hölgy, vigjáték. Darvas Lili m. v. Bérletszűnet.
Csütörtökön: Tűzek, színjáték. Premiere. Csak felnőtteknek. Darvas Lili m. v. Bérletszűnet.
Pénteken: Tűzek, színjáték. Premiere. Csak felnőtteknek. Darvas Lili m. v. Bérletszűnet.
Szombaton: Goldstein Számi, burleszk operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. Bérletszűnet.
Vasárnap délután: A kis kadet, operette. Ole-ó helyárak.
Este: Goldstein Számi, burleszk operette. Fenyő Irma és Faludi Kálmán m. v. Bérletszűnet.

Színházak és mozgószínházak közönsége

Óriási érdeklődést keltett a közönség minden rétegében Darvas Lili vendégszereplésének híre, úgy, hogy ajánlatos a jegyeket minál előbb megváltani.

Darvas Lili fellépte Budapesten is mindig szenzációt jelent, mert az ő nevéhez fűződnek az utóbbi idők legnagyobb sikerei és fellépteitől állandó versengés folyik a fővárosi színházak között. Csak az óriási áldozatoknak, melyet az igazgatóság hozott és a szerencsés véletlenek köszönhető, hogy sikerült a művésznőt három estére megnyerni. Valóperes hölgy vigjátékban mutatkozik be szerdán Darvas Lili a debreceni közönségnek.

Apollo mozgó

Chikágó lángokban, a legnegyebb felvétel a város pusztulásáról, Frank Majo szereplésével. Kísérő: Pusztér Keatan és Fetti burleszk.

Vigszínház-mozgó

Jókai Mór halhatatlan regénye "Az Aranyember" a legnagyobb magyar művészek szereplésével.

Urania-mozgó

"Sulamith", briliáns zenéjű szkeci. Jönnek: a Titokzatos idgen, Egyszer minden asszony, Éjjel 11-12 órák között.

TESTEDZÉS

A **DKASE** csapatai csütörtök délután nagy tréninget tartanak a DMTE csapataival.

A **Fővárosi Bíró Testület** pénteken, 20-án dönt a vidéki bírók felvételéről, így a keleti kerületi bírák felvételéről is. Éppen ezért azok, akik az igazolványokba a fényképet, vagy a felvételi lapot nem adták be, vagy a tagsági díjakat nem fizették be, ma, szerdán a kerületben tegyenek ennek eleget, mert máskülönben felvételük és a bírói igazolvány kiadása hosszabb időre halasztást szenved.

A bajnokság negyedik fordulójára. Vasárnap érdekes bajnoki mérkőzések kerülnek eldöntésre. A nagyerdei sporttelepen kettős mérkőzés lesz, a DEAC a NyTVE-vel játszik és igyekszik legyőzni, míg utána a DTE a DMTK-val meri össze az erejét. Az üggetőéri sporttelepen szintén érdekes mérkőzés kerül eldöntésre. A DKASE a NyKISE jóképességű csapatával küzd a bajnoki pontokért. Kisvárdán a BUSE-KTE mérkőzés kerül eldöntésre.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni állatvásár. A keddi állatvásáron a felhajtás közepes, a kereslet kicsi s az irányzat lanya volt. Jó minőségű ló 5-7 millióig, közepes 4-5 millióig és a silány 500 ezer koronától felfelé kelt. A szarvasmarha vásáron nagy volt a felhajtás, a kereslet közepes. Vágómarha kilogrammja 7-11 ezer, a szopós borjúé 13-16 ezer koronáig állott. Fejős tehén darabja 4-7 millió koronáért, a jármos ökrör párja 10-16 millió koronáért kelt el.

Nagy István lakatosnál

Széchenyi-ucca 6.
Kész porcellánsl kirakott, valamint egy es kétszűtős, vízűstös
TŰZHELYEK
legolcsóbban készen kaphatók.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.

Zürichi zárlat

Newyork 518¹/₂, London 2481 —, Milánó 2117 —, Páris 2665 —, Brüsszel 2620, Prága 1540 —, Budapest 0.0072 Belgrad 832 —, Bukarest 252 —, Hollandia 207 —, Varsó 100, Berlin 123 —, Bécs 78 —, Szófia 877.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaarolyamokról

Dollár 71875-72505, angol font 344000-347000, hollandi forint 28509-28785, francia frank 3712-3736, svájci frank 13804-13958, cseh korona 2119-2139 lei 351-853, líra 2918-2966, dinár 1138-1160, osztrák korona 101'50-102'10 fillér Napoleon arany — pénz.

Terménytőzsde zárlat

Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 478-480 —, egyéb 475-477, 77 kilós tiszavidéki 482-485 —, egyéb 480-483 —, 78 kilós tiszavidéki buza 487-490 —, egyéb 485-488, rozs 415-420 —, takarmány árpa 350-360, sör-árpa 450-470, köles 250-260, zab 425-430, tengeri 230-237 —, korpá 205-210.

Ferencvárosi sorsévszásár

Szabadvásári maradvány 772, érkezett 215, eladott 140. Árak: könnyű 175-18, nehéz 19-21.5. Zártvásáron nem volt forgalom.

Nyilttér

Nyilatkozat

Ezennel tudatom a t. közönséggel, hogy feleségemért, Makai Irénkéért semmiféle adósságot nem válllok.

Nagyházi Sándor.

E rovatan közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Hirdessen a Hajdúföldben!

Értéktőzsdei árfolyamok (ezresekben)

| | | | | |
|-------------------------|-----------------------|-------------------|------------------|---------------------|
| Baukok: | Transzdan. 48 | Gép és vasut 45 | Győri bőr 95 | Polg. Sör — |
| Angol-Magy. 34 | Bányák és téglagy 405 | Magyar acél 153 | Hangyaipar 19 | Krausz 47 |
| Atlentice 20.5 | Bauxittrőszet 405 | Belga fém 110 | Kábel 3500 | Pannonia s. — |
| Bosny-agrar 59 | Beocsini — | Mérleg 103. | Királyantó 800 | Temesi sz. 13 |
| Földhitel 173 | Borsodi 60 | Motorgyár 25. | Óstermelő 191 | Szálloda, gy. fürdő |
| Hazai 110 | Lőrinczi 34. | Ólom 15. | Gummi 808 | Hungária — |
| Hermes 15. | Csep-tégla 11. | Chandvir 150 | Német m. 133 | Royal — |
| Hungária 25 | Cement 79 | Vegyipar 15. | Vasut forg. 192 | Egysz 56. |
| Agrár 50 | Szászvári 270 | Vagongyár 43. | Interrexim 14. | Ligetsznanat 17 |
| Héslavon. 75 | Kohó 318 | Palágyi 6 | Star 55 | Schwartzter 85 |
| Liyod B. 110 | István — | Rex — | Telefon 151 | Lukács 11. |
| Magyarhitel 416 | Drasche 110 | Rima 143 | Turul cipő — | Faipar: |
| Ingatlan 196 | Magnesit 1675 | Roessemann 40 | Unio színház 24 | Mercuria 1 |
| Cseh 17. | M. aszfalt 70. | Rotmüller 4 | Szolnoki 1.75 | Cserző 13. |
| Forgalmi 38 | A. Kősz. 3215 | Schlich 43. | Zagyvapálya 6. | Dharaszi 1100 |
| Jelz. 40. | Kerámiai — | Schuller 35. | Turul Tem. — | Egy. fa — |
| Ker. Hitel — | Móri szén — | Tendlorf 60. | Cukorgyárak | Funiagyár — |
| Ker. Hitel — | Nagybát. 75 | Vulkán 43. | Délcukor 495 | Guttman 515 |
| Leszámitoló 66 | Salgó 550 | Wörner 11. | Horvát 805 | Honifa 8 |
| Amerik. b. 700 | Sajkondási 1 | Textilipar | Cukoripar 2270 | Kőrösb 4 |
| Német 24. | Ujjaki — | Textil 4. | Mezőgazd. 233 | Kronberger 8 |
| Olasz 20 | Unio — | Gyapjamosó 36 | Mezőhegy. 117 | Lignum T. 18. |
| Közp. Jelz. 14 | Urikányi 940 | Szövőköcs 32 | Stummer 1780 | Hitelfa — |
| Városi — | Nyomdák | Goldberger 113 | Élelmiszer | Magy.-Am. — |
| Merkur — | Athenaeum 80 | Győri textil 23 | Cinner — | Erdő 700 |
| Nemz bank 24. | Fővárosi 3. | Juta 160. | Fiumei — | M. Loyd 13 |
| Osztr. Hitel 159. | Franklin 69 | Karton 67 | Fruktus 14. | Malomsoky 9. |
| Keresk. — | Globus — | Kender 52 | Halkeresk. 21. | Nemzei 433 |
| Wiener B 109 | Kunossi 5. | Pamut 183 | Szalámi — | Lichtig 800 |
| Takarékpénztárak | Pallász 122 | Szegedi 410 | Joeán 16. | Ofa uj 456. |
| Belvárosi 29 | Révai 44 | Unio textil 4. | Páspöki 22 | Rézbányai 67 |
| Lipótvárosi — | Rigler 65 | Vegyipar | Tokaji 38 | Szalavonia — |
| Egyes. fővár. 65 | Stefaneum 34 | Chinoi 7. | Villányi 40 | Tnék 45 |
| Magy. Ált. 115 | Ujságüzem 5. | Danica 70 | Gáz és villamos. | Nasici 1760 |
| Moktár 186 | Vas és gépgyárak | Diana 17. | Alt. Gázizzó 19. | Viktoria 1700. |
| Pesti hazai 2700 | Bródi vagon 115 | Spodium 102 | Alt. Légsz. 515 | Zabolai 11 |
| Kőbányai 18 | Köburg 39 | Flóra 50 | izzó 938 | Zentai — |
| Bistorsítók | Corvin gép 3. | Hung. mütr. 116 | Just izzó 700. | Erdőbirt. — |
| I. Magy. 6800 | Csáky 7. | Keleti 41. | Auer — | Közlekedési vall. |
| Fonciere 124 | Gépgyár 165 | Klein és Fia 3 | Plobus 81 | Adria 1085 |
| M-francia 2000 | Fábián 60 | Klotild 29. | Vasm. vill. 114 | Atlantice 22 |
| Jég 93 | Fegyver 700 | Szikra 33. | Lámpa 115 | Közüti — |
| Pannonia 1600 | Fémkeresk. 95. | Török 37. | Otajművek | Város 60 |
| Pátia — | Frankl — | Wander 30 | Marosi petr. 82 | Bur — |
| Malmok | Ganz-D. 2670 | Szénkőveg — | Oajipar 75 | Déli vasut 53 |
| Back 52 | Ganz vill. 1125 | Labor — | Sőr és szeszipar | Meftér 183 |
| B-miskolci 210 | Kistarcasai 45. | Különtélek | Baróti 0.4 | Levante 151 |
| Concordia 43. | Györfly — | Bárdi 13. | Reszv.-sőr 350 | M. skolci — |
| Békéscsabai 100 | Hoffher 109 | Boni 56 | Temesi sőr 135 | Nova 200 |
| Első Bpest 139 | Kaszab 25. | Brassói 290 | Fővárosi sőr 30 | Államvasut 16 |
| Törökszntm. 31 | Kissling — | Corvin film — | Gschwinet 196 | Trőszat 158 |
| Gizella 75 | Láng 29. | Dorogi 18. | Győri szesz 10 | |
| Hungária 145. | Láng 90 | Dunántuli 40 | Keglevich — | |
| Királymalom 23 | Lipták 22. | Papiripar — | Királysőr — | |
| Viktória 284. | | Felten 1003 | | |

PRIMA

OLTOTT MÉSZ
KÁTRÁNYPAPIR
PORTLAND GEMENT
POROSZ ÉS HAZAI SZENEK
SZÁRAZ TŰZIFA
DARABOS MÉSZ
DESZKALÉC

legolcsóbb napi árban beszerezhető

BARTHA FATELEPEN
Ispotály-ucca 3/b. Telefon 7-85

Komoly ajánlat

alkalmi vétel folytán:

| | |
|---|-------------|
| 100 széles gyapju pap'in min. den színben — — — — | 90000 |
| 140 sz. kamgarn schaviot — — — — | 115000 |
| 140 sz. Eolin rips m. színben | 185000 |
| 140 sz. Koverkó — — — — | 193000 |
| 150 sz. Berbery — — — — | 325000 |
| 150 sz. nehéz kamgarn Tegethoff és fekete — — — — | 195000 |
| 85 sz. japán selyem m. színben | 72000 |
| Liberty sima színek — — — — | 32000 |
| Liberty divatmintás — — — — | 24 és 32000 |
| Gyapju delin — — — — | 65000 |
| 100 széles Eponge — — — — | 45000 |
| Marocen — — — — | 25000 |
| 120 sz. grenadin m. színben — — — — | 42000 |
| 120 sz. opál — — — — | 40000 |
| 140 sz. paplan k'ott — — — — | 52000 |
| 100 sz. gyapju kasán — — — — | 90000 |
| Aljkelmék — — — — | 48000 |
| Mosó voál, karton, vászon és sifon — — — — | 16500 |
| Angol zephir — — — — | 19000 |

Béke áruházban
Szentanna-ucca 5. szám

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az **Ön apróhirdetését**, melyet **8000 koronáért** felad a **Debreczeni Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld** vagy **Tiszántúli Hírlap** kiadóhivatalában vagy a **Csáthy Ferenc Rt. (Piac ucca 8)**, vagy a **Hegedűs és Sándor R. T. (Piac ucca 34)**, vagy az **Aczél Henrik (Piac ucca 24)** könyvesboltjának penztáránál. — Alkalmi apróhirdetés **10 szöveg 8000 korona**, minden további szó **800 korona**. — **Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K**

Levelezés

Natur friend jellegre levél ment a **Debreceni** kiadóhivatalába.
Egy jézből való fiatal ember megdölné. **Cím** Lówy József, Balmazújváros, Kalandor k. kíméljenek. 472
Ismeretség hiányában ezután keresem a **lelkem** felét egy jószívű utiember szeméjében „**Hulló rózsá**” jellegre a **Hajdúföldhöz** 3832

Lakás

Termény- és lisztüzlet
 tergalmas helyen más vállalat miatt árva, felszereléssel azonnal átadó. **Esetleg** más üzlet céljára is használható **Megke** reseseket a kiadóhivatalba kérek „**Üzle**” jellegre.
Elcserelem a főterhez közel fekvő két kisebb szobából és tartozékaiból álló lakásom olyan hasonló, de nagyobb lakással, hol sertéstartás megvan engedve. **Lehet** közeli kertben is. **Cím** a Függetlenségi, 3520
Elcserelem egy szoba-koryha speizből álló lakásomat hasonlóként a nagy állon és közlemben. **Cím** a kiadóban. 3767
Nyaraló Bocskai-kertben teljesen berendezve kiadó **Pál Gusztávné, Király-ucca 5** 3798
Uccal butorított szoba kiadó, **butor** eladó. **Szentanna-u. 25.** 469
Modern lakás, kétszobás, **butorozott**, kiadó. **Hüvelyes 10, emelet** 4004
Különböző butorított szoba azonnal kiadó szerény úri embernek, **ellátással** is, **Erszébet-u. 21.** 4003
Kétszobás lakást keresek mellékhelyiségekkel. **Városháza** trafik, **Piac-u.** 3982
Közös bejárati uccai csinos butorított szoba hivatalnokoknak, **üzleti** alkalmazottak kiadó. **Kossuth ucca 61, szám, 1. sz.** 3972
Két szoba mellékhelyiséggel kiadó lépés nélkül. **Bocross, Széchenyi-ucca 6, szám** 3973
Különböző jól butorított szoba központon, **esetleg** ellátással is, kiadó. **Széchenyi ucca 15, 1. emelet.** 3974
Egyszerű szobát keres özevgy **urinő** butorított, vagy anélkül **Timár ucca** környékén **április 1 re.** **Cím** a kiadóban. 4011

Ajánlat

A megérkezett divatformákra **legszebben** fest, **vasal**, **alakít** 5 nap alatt **Turul, Piac-u. 32.** 3729
Postai fadóbozok kaphatók különböző nagyságban. **Könyvnyomda, Piac 59.**
Öv tanárnő kintő kosztot adna azon magános urnak vagy urnónek, aki központon lévő lakásából 2 modern szobát, **konyhát** részére átadna.
Fizetés képtelen egyének békés kiegyeztetését intezi **Nagy Lajos** ügynöksége, **Veres-ucca 9.**
A **Fehér Ló** étterem árai (Hunyady-ucca 1. szám): 4 fogásos menü 1600, 2 fogásos vacsora menü 1250 K. **Naponta** választékos villás zóna reggeli 9000 **Egy pohár** ser 4000, 1 liter kecskeméti bor 1800 K. **Tisztelettel** **Gazdag József** vendégliős. 3758
Kiszorítóg orvoshoz, **fogorvoshoz** mennek asszistáni, **ily** minőségben **mar** voltam **Széchenyi ucca 15, keresztút**, **bal** ajtó 3871
Gyümölcsfák. **Elsőrendű** garantált alma, **köte**, **csemege**, **meggy**, **szilva** dió, **birs**, **barack** **lerakat.** **Szabó** fűvészkerti kertésznél, **Fűvészkert ucca 4.** 3816
Házhoz megy **varmi** csekély **díjazásért.** **Bardisz** **Ilonka, Miklós-ucca 26.** 465
Raktárhelyiség kiadó a **Timár Társulat** házával **Hunyady ucca 1, május 1 től** 8 évre. **Feltételek** megtehető **Vigkedvői Mihály-u 59.** 3941
Ecetes és **vizes** **uborra** kapható **úri** háznál **kiseb**bb tételben is. **Mészana-ucca 26** **Nagy Lajosné.** 3994

Gombok áthuzását **jutányosan** vállalom. **Péterfia 32.** 4005
Manus szövőjében **Burguria 1. szám** alatt **legjutányosabban** kapható **mindenféle** **vásznon**, **len** és **pamutárú**, **Bérszövés**be **kendert**, **lent**, **gyapjút** és **pamutot** **vállalom.** 470
Alkalmazást nyer **fixfizetéssel** és **jutalékkal**, **külső** **üzletkötésben**, **akvirálásban**, **valamint** **belső** **irodai** **teendőikben** **jártas**, **ismeretsséggel**, **általános** **műszaki** **tudással**, **megbízható** **úr.** **Írásbeli** **ajánlatot** **kérünk** „**Gép** és **műszaki**” **jellegre** az **Egyetértés** **kiadóhivatalába.** 3975
Könyvelésben **jártas**, **kereskedelmi** **érettségizett**, **gyakorlott** **irodista** **este** **7 órá** **tól** **megfelelő** **irodai** **munkát** **vállal.** — **Ajánlatokat** az **Egyetértés** **„Gyakor** **lotti”** **jellegre.** 3976

IRÓGÉPEKET,

varrógépeket és **műszeres** **munkákat** **legelő** **sőbb** **felelősséggel** **vállal** **Mechanikai** **Műhely,** **Csapó-ucca 19, az udvarban**
Pénze után **legmagasabb** **kamatot** **fizet** **Nagy** **Lajos** **Áru** és **Ingatlanforgalmi** **Vállalat.** **Veres-ucca 9.** 3993
Mosni, **vasalni**, **minden** **házi** **dologra** **meg** **gyek.** **Görbe-u. 15, 1-es** **ajtó.** 3977
Fényképragylások **régi** **képekről** **is** **első** **rangu** **kialításban** **készülnek** **Ruzieskán** **nál** **Piac 33.** 3978
Felcsibe **600** **négyszögöl** **fekete** **kerti** **föld** **kiadó.** **Szentanna ucca 7.** 3979

Kereslet

Ölmet **bármily** **menyiségben** **vesz** **könyv** **nyomda** **Piac 59.**
Géplakatos **tanuló** **felvétetik** **Arany** **János** **u.** **37.** **Ehrenreich** **Sámuel.** 3706
10 **bizonyítvánnyal** **rendelkező** **német** **ne** **velő** **felvétetik,** **Arany** **János-ucca 39.** **emelet** 3826
Tanuló **fizetéssel** **felvétetik** **ifj.** **Zetinger** **címfesteről,** **Kátvinter 4** 3804
Kifutó **fin** **szonnal** **felvétetik** **Komlós** **Géza** **divatházában,** **megyeháza** **mellett,** 474
Bejáró **ő,** **tisztességes,** **ügyes,** **felvétetik.** **Rakóczy-u. 11, Kovácsné.** 3981
Házmester, **kis** **családu,** **kerestetik.** **Jákai-ucca 9/a, Fülöp** **Mór.** 4007
Ki **adná** **át** **a** **bérelte** **Nagy** **Lajos** **központi** **irodája** **részére** **legalább** **két** **szobát,** **csak** **iroda** **céljára** **Piac** **uccán,** **Csapó** **vagy** **Kossuth** **uccák** **lege** **ején.** **Más** **helyeken** **nem** **megfelelő** **1** **Szives** **ajánlatokat** **kér** **a** **dél** **előtti** **órákban** **Nagy** **Lajos** **iroda,** **Veres-ucca 9.** 3995
Cipész **üzlethez** **ársat** **keresek,** **esetleg** **át** **adom** **Cím** **a** **kiadóban.** 3983
Házis **zola** **aj** **megjelenését,** **felvétetik** **1-3** **ig** **Szentanna 7.** 3984
Léckarók **1** **méteres,** **használt** **zsákok** **el** **adó.** **Mester** **ucca 42, fűszerüzlet,** 3935
Elárul **lónó** **Petőfi** **téri** **mészüzletbe** **óvadék** **kal** **felvétetik.** **Bethlen ucca 23.** 4008

Eladás

As **István** **út** **26.** **és** **28.** **szám** **alatti** **3400** **négyszögöl** **gyümölcsös** **kert** **részletekben** **is** **eladó** **Széchenyi-út** **(kert)** **21.** 252
Öndédon, **Veréb-dűllőben,** **a** **7.** **km-nél** **el** **adó** **3-4** **hold** **föld.** **Értekezni** **Batthyányi** **17.** **Ügyvédi** **iroda.** 214
Paragott **hálószoba** **butor** **sürgősen,** **olesón** **eladó.** **Megtekinthető** **dél** **előtt.** **Bundi** **u.** **8.** **szám.** 3408
Eladó **egy** **jókarban** **levő** **jégszekrény** **Balmazújváros,** **Szobcsizai-u. 99** 3805
Ajtók, **szekrények,** **pultok,** **álló** **íróasztal** **e** **adó** **Arany** **János-ucca 39** 3827
Elegáns **női** **hajtókocsi** **gumikerékkel** — **alkalmi** **áron** — **eladó.** **Riesz** **Henrik** **kocsigyár** 459
Ebéd **le** **krédenc,** **asztal,** **speiz** **stélázi,** **lisz** **tes** **láda** **eladó** **Bika** **bérház,** **II. 8** 3957
Eladó **három** **finom** **férfiruha,** **több** **nadrág** **és** **egy** **átmeneti** **kabát.** **Kandia** **ucca 15,** **keresztút** 3988

Eladó **vágóhidnál** **3500** **négyszögöl** **szántó** **föld** **uj** **te** **g** **sépu** **ettel,** **istállókkal** **együtt.** **Ugyanott** **2400** **öles** **pusztaföld,** **k** **d** **vező** **fizetési** **feltételek** **mellett.** **Péterfia** **48, I, em,** **hátul** **s lakás,** 3887
20 **liter** **olaj** **eladó,** **a** **16000** **K.** — **Burdi** **ucca 7** 3989
Matyó **kézimunkák** **eladása** **az** **Arany** **Bika** **kávéházban** 3990
Eladó **Eötvös-ucca 59** **számu** **modern** **es** **al** **di** **ház,** **beköltözhető** 3991
Eladó **Köntő** **kert,** **Szabolcs** **ucca 26** **számu,** **2400** **négyszögöl** **szőlő,** **gyümölcsös** **szőlő.** **Értekezni** **dr** **Borbély** **Miklós** **ügyvéd,** **Sas ucca 3** 3996
Flakerkocsi, **félfedél,** **kulcsos,** **lőszerszám,** **igászekér** **eladó.** **Kishegyesi-út 9** 3992
Zongora, **hosszu,** **erős** **hangu,** **igen** **jókar** **ban** **levő,** **eladó,** **Teleky-ucca 43** 4000
Magyar **Államvasuti** **6** **HP** **17** **éves** **gőzc** **é** **p** **lógarnitúra** **eladó** **hozzávaló** **tartozékai** **val.** **Komoly** **vevők** **érdeklődjenek.** **Vás** **z** **bel** **veggel** **válaszolok.** — **Időb** **Gyuró** **Mihály,** **Hajdudorog,** **668** **sz.** 4001
Kottlóstyúk, **tenyész** **cskakas,** **asztalkonyha,** **vízszűrő,** **ruhafacsaró** **és** **ruhamű** **el** **adó.** **Széchenyi-út 16** 4006
Eladó **a** **Vörösmarthy-ucca 2.** **számu** **ház** **beköltözhető** **lakással,** **istállóval,** **disznó** **állal** 4002
Eladó **Teleky-ucca 43** **számu** **ház** **beköltözhető** **lakással.** — **Értekezni** **ugyanott.** 3998
Üveg **szekrény,** **vitrin,** **tükrös,** **cseresznye** **el** **adó.** **Maróthy** **György-ucca 3** 3999
Teljesen **új** **női** **szürke** **35-ös** **antilop** **cipő,** **nagyon** **szép,** **olcsón** **eladó.** **Ajto-ucca 27** 4012
Balmazújváros **egy** **jómenetelű** **éjjeli** **mu** **ató** **joggal** **eladó** 471
Tölgy **hasábla,** **4** **ö,** **ölenként** **K** **680.000** **el** **adó.** **Varga** **u. 11.** 475

Vegyés

Fel **kérem** **D. K.** **monogramu** **kalep** **tulajdo** **nosát,** **ki** **vasárnap** **éjjel** **a** **Bika** **étte** **m** **ből** **kalapja** **helyett** **Z. Sz. J.** **monogramu** **u** **vadonatuj** **fekete** **Gyukits** **kalapot** **vitt** **el,** **hogy** **azt** **visszaszerelés** **végett** **az** **Egyetértés** **kiadóhivatalába** **beadni** **szi** **veskedjék** **Z. Szabó** **József.** 3980

Kerékpárt
 jókarban levő használtat vesz a Hajdúföld kiadóhivatala Piac-ucca 59. sz.

Boruss Ferenc hajdunánási kir. járásbíró-sági irodáigazgatótól.

PK 1874/11/1923. szám.

Árverési hirdetmény.

Csorvássy Miklósné és **Pyramis** cég végrehajtók javára, akiket **Kortmáros Sándor** hajdudorogi ügyvéd képvisel a hajdunánási kir. járásbírósnak P 2884/6/1924. és 2918/2/1924. számu végzése következtében 1 mm. árpa és 8 mm. tengeri dara és 14 mm. buza és jár. erejéig 1925 január hó 25. napján foganatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt 8 millió 400 000 koronára becsült egy szekér és 2 ló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a fenti számu végzés folytán 1 mm. árpa, 8 mm tengeri dara, eddig összesen 618 380 korona költség, továbbá 14 mm. buza töke, eddig összesen 2.051.100 korona költségvetés erejéig Hajdudorogon 834 szám alatt leendő eszközésére 1925 évi március hó 20. napjának délután 4 órája kitűztetik és ehhez a venni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy a fenti ingóságok esetleg becsáron alól is készpénzfizetés mellett elfognak adatni.

Hajdunás, 1923 március 4.
Boruss, **irodaigazgató.**

Kedvezményes áron
 mindenki vásárolhat a **Máv. Fogyasztási Szövetkezetben**
MÉLIUSZ-TÉR 3.
 1 liter fehér pécseybor 18500 K
 1 liter rum — — 35 és 44000 K
 1 liter bikavér — — 19000 K
 1 liter fehér asztali — 14500 K
TEA, CSOKOLÁDÉ, KÁVÉ, COGNAC, KÉKKO
 legolcsóbb áron!

POLOSKÁT
SVÁBBOGARAT, TÚCSKÓT, HANGVÁT
 24 órén belül minden kiírhatja a szabadalmazott féregirtóval. — **Olcsó** **árban** **kapható:**
STERN **fiatalközletében**
 Garantiált minőségű patkányirtó! Állandóan nagy raktár. — **Üzlet** **az** **Arany** **Bika** **vál** **szenben**

Tavaszi ujdonságok megérkeztek!!!
 Okosan teszi, ha ünnepre ruhaszükségletét már most megrendeli.
 Egy öltöny mérték után — — — — — 1,000,000 korona
 Egy öltöny vagy kosztum munkadíj — — — — — 500,000 korona
T E G D E S J Á N O S, P É T E R F I A 4 2.

A világhírű „CORMICK” petroleum traktorok eredeti „Cormick” háromvasu ekével
 felülmulhatatlanok!
 Eizárólagos képviselote: **Rahmer Sándor**-nál **Debrecen,** **Piac** **ucca 43.** **Telefon** **962.**

Dániel
 magkereskedés
Budapest,
Baross-tér
22
 Ajánl: **konyha** **kerti,** **gazdasági** **és** **virágmagvakat,** **gyümölcsfa,** **cserje** **és** **disz** **fákat,** **eper,** **spárga** **és** **mindennemű** **összel** **ültethető** **virággumókat.**